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Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hiitter (AfD)

Drs.-Nr.: 7/13859

Thema: Verdacht der Billigung von Straftaten durch Chemnitzer
Jugendorganisation der Partei ,,Die Linke*

Sehr geehrter Herr Préasident,
den Fragen sind folgende Ausfllhrungen vorangestellt:

»Nach verschiedenen Presseberichten veréffentlichte die Chemnitzer
Jugendorganisation der Partei ,Die Linke‘, Linksjugend Chemnitz, auf
Twitter am 30.06.23 ein Foto. Darauf sind im Hintergrund brennende
Autos und davor zwei vermummte Randalierer abgebildet. Anbei befin-
det sich folgender Begleittext: ‘Man kann von Frankreich zwei Dinge ler-
nen: 1. Wie man mit Reichen umgeht. 2. Wie ordentlicher Protest aus-
sieht.‘.

https://lwww.tag24.de/chemnitz/politik-wirtschaft/deutschland-soll-
auch-brennen-chemnitzer-linksjugend-schockt-mit-irrsinns-tweet-
2882869

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:
Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung zu den verantwortlichen
Erstellern des o.g. Twitter Beitrages der ,,Linksjugend Chemnitz*“?

Frage 2:

Erfolgen aufgrund des o.g. Twitter-Beitrages Strafermittlungen von
Amts wegen bzw. wurden diesbeziiglich Strafanzeigen gestelit? Wenn
ja, aufgrund welcher Deliktsvorwiirfe (bspw. § 140 StGB) gegen wie
viele/welche Tatverdachtige?
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Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2:

Im Zusammenhang mit dem genannten Sachverhalt wird derzeit ein Ermittlungsverfah-
ren gegen Unbekannt wegen des Verdachts der Billigung von Straftaten gemaR § 140
Nr. 2 Strafgesetzbuch gefuhrt. Die Prifung zur Urheberschaft ist Gegenstand der laufen-
den Ermittlungen. Diese Ermittlungen sind noch nicht abgeschlossen.

Frage 3:

Erfolgt eine Beobachtung der ,Linksjugend Chemnitz*“ durch das Landesamt fiir
Verfassungsschutz Sachsen und ist aus der Vergangenheit eine Beteiligung von
Mitgliedern dieser Organisation an Straftaten bekannt? Wenn ja, welche?

Der Beantwortung der Fragestellung stehen gesetzliche Regelungen entgegen (Arti-
kel 51 Absatz 2 Verfassung des Freistaates Sachsen). GemaR § 15 Satz 1 Gesetz Uber
den Verfassungsschutz im Freistaat Sachsen (SachsVSG) unterrichten das Staatsminis-
terium des Innern und das Landesamt fur Verfassungsschutz Sachsen die Offentlichkeit
Uber Bestrebungen und Tatigkeiten nach §§ 2 Absatz 1, 3 Absatz 1 SachsVSG. Insoweit
beschrankt sich die Berichterstattung auf erwiesene extremistische Bestrebungen. Bei
der ,Linksjugend Chemnitz“ handelt es sich nicht um eine erwiesene extremistische
Bestrebung.

In der polizeilichen Vorgangsbearbeitung sowie im Kriminalpolizeilichen Meldedienst in
Fallen Politisch motivierter Kriminalitat wird der Umstand, dass eine tatverdachtige bzw.
betroffene Person einer entsprechenden Gruppierung angehért, regelméaBig nicht
erfasst. Daher ist eine Darstellung der erfragten Straftaten nicht moglich.

Frage 4:
Erfolgt bzw. erfolgte eine Férderung der ,Linksjugend Chemnitz* mit Férdermit-
teln des Freistaates Sachsen? Wenn ja, in welchem Umfang und Zeitraum?

Mit Abfragedatum 10. Juli 2023 liegen in der Férdermitteldatenbank Sachsen keine
Bewilligungen der ,Linksjugend Chemnitz* vor.
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